

# За тепло заплатим по факту?

## ФЕВРАЛЬ

ПН.	4	11	18	25
ВТ.	5	12	19	26
СР.	6	13	20	27
ЧТ.	7	14	21	28
ПТ.	1	8	15	22
СБ.	2	9	16	23
ВС.	3	10	17	24

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 30,12 руб. € 40,60 руб.



Издаётся  
с 7 января  
1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

21 (25714) 6 ФЕВРАЛЯ 2013 г., СРЕДА

## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

праздники

### Один день перенесли

Празднование Дня защитника Отечества, 23 февраля, который выпадает в этом году на субботу, не переносится, как это было раньше, на понедельник, 25 февраля. Дополнительный праздничный день россияне получат позже.

По решению правительства этот день перенесен на 10 мая, которое приходится на пятницу, — отметил зам. главы Роструда Иван Шкловец. — Таким образом, празднование Дня Победы у россиян продлится четыре дня: с 9 по 12 мая.

Что касается Международного женского дня, то 8 Марта в этот раз выпадает на пятницу. Это значит, что отдыхать мы будем три дня подряд: 8, 9 и 10 марта.

Ольга БИТКИНА.

знай наших!

### Получат ли кемеровчане «Золотого льва»?

Сразу три актера из Кемерово имеют шанс завтра проснуться мировыми знаменитостями. Ведь завтра открывается 63-й Берлинский кинофестиваль, на котором в конкурсной программе будет показан фильм российского режиссера Бориса Хлебникова «Долгая счастливая жизнь».

Евгений Сытый, Сергей Наседкин и Владимир Коробейников (все — театр «Ложь») снимаются у Бориса Хлебникова не первый раз (зрители помнят ленты «Свободное плавание», «Сумасшедшая помощь», «Пока ночь не разлучит»). В новой картине речь идет о фермере Саше (его играет московский артист Александр Яценко), который пытается возродить брошенные земли.

Фильм снимался в деревне Умба Мурманской области, — рассказывает Евгений Сытый. — Все персонажи носят те же имена, что и мы, актеры, их исполняющие. Мы с Наседкиным, например, фермеры Женя и Серега. А Коробейников — местный предприниматель, коррумпированный и жадный, в общем, отрицательный герой.

Надо сказать, что фильмы Бориса Хлебникова уже не раз отмечались жюри различных фестивалей («Коктебель» удостоен спецприза ММФК, «Свободное плавание» имеет приз за режиссуру). Получит ли награду «Долгая счастливая жизнь», мы узнаем только 17 февраля, в день закрытия Берлиннале.

Остается добавить, что в конкурсную программу вошли 24 картины из 23 стран. Кроме европейского кинематографа, на конкурсе будет представлено кино Ирана, Гонконга, Кореи, США и Канады. Председатель жюри конкурсной программы фестиваля — режиссер Вонг Кар-Вай.

Ольга ШТРАУС.

жилье

### Вторые в Сибири

В этом году в поселке Кедровка г. Кемерово будет запущен пилотный проект: земельный участок на ул. Разрезовской будет разделен на два. На первом земельные участки будут выделены многодетным семьям под индивидуальное строительство, на втором планируется совместно с Фондом развития жилищного строительства Кемеровской области вести комплексную застройку коттеджей под беспроцентные льготные займы для многодетных семей. В результате в областном центре будет создан мини-коттеджный поселок для 88 семей.

Об этом, в частности, вчера шла речь на коллегии областной администрации, посвященной подведению итогов и развитию строительного комплекса Кемеровской области в 2012 году. На коллегии были определены и задачи на 2013 год.

В 2012 году введено в эксплуатацию 1 млн 85 тыс. кв. м жилья. Больше всего жилья построили в городах Кемерово (270 тыс. кв. метров) и Новокузнецк (210 тыс. кв. метров). Перевыполнили план в Киселёвске, Осинниках и Польсаеве. Больше всего жилых домов построили Кемеровский (60 тыс. кв. метров), Новокузнецкий (47 тыс. кв. метров) и Тапталовский (31 тыс. кв. метров) районы.

В то же время непростая ситуация сложилась в Краснобродском городском округе, городах Ленинск-Кузнецкий, Калтан, Новокузнецк.

Кемеровская область уже четвертый год занимает второе место по вводу жилья в Сибирском федеральном округе.

Курьер

(Окончание на 2-й стр.)

# 53 ДНЯ В ПЛЕНУ у сирийских боевиков

провел новокузнецанин Виктор Горелов. И вот вместе с другими заложниками — еще одним россиянином и итальянцем — он был освобожден спецслужбами Сирийской Арабской Республики.



Виктор Горелов, освобожденный заложник. Фото: ИТАР-ТАСС

## Второй день рождения

Виктор Горелов долгое время работал в доменном цехе Запсибкомбината. В начале октября прошлого года он устроился по контракту на сталелитейный завод компании Hmisho Steel в сирийском городе Латакия. При этом на консульский учет в Посольстве РФ в Дамаске он не встал, сообщает Lenta.ru.

12 декабря прошлого года Горелов вместе со своим соотечественником ехал на автомобиле из города Хомса в город Тартус на западе Сирии. Машину остановили люди в военной форме с оружием. Позже стало понятно, что это экстремисты.

«Надели мешок на голову, не били, ничего не спрашивали», — рассказал

Виктор в интервью Первому каналу.

Боевики требовали выкуп в размере 700 тысяч евро, затем изменили условия сделки. «Нам ничего вначале не объяснили, только через две недели сообщили, что хоте-

ли обмен сделать», — пояснил другой освобожденный заложник — Абдессаттар Хасун.

Кормили пленников два раза в день. За все время дважды дали поговорить с родными. Виктор Горелов

признается, что под конец заточения потерял надежду на спасение...

С момента захвата наших граждан МИД и Посольство России в Дамаске настойчиво добивались освобождения россиян. Осуществля-

лись интенсивные контакты с представителями сирийского правительства, а также различных оппозиционных структур как в Сирийской Арабской Республике, так и за ее пределами.

(Окончание на 2-й стр.)

## Климат

Восход 7.59 Заход 17.00 Долгота дня 9.01  
Восход 4.36 Заход 12.27 Новолуние 10 февраля

Сегодня Днем облачно с прояснениями, снег, ветер умеренный. На дорогах гололедица. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается повышенный.



	день	ночь
Кемерово	-9 - -11	-18 - -20
Новокузнецк	-8 - -10	-17 - -19
Марининск	-10 - -12	-20 - -22
Л.-Кузнецкий	-7 - -9	-18 - -20
Тапталов	-5 - -7	-17 - -19

## 7 февраля

Переменная облачность, в отдельных районах небольшой снег, ветер юго-восточный 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, температура ночью -18 - -23°C, при прояснениях до -28°C, днем -8 - -13°C, местами -2 - -7°C.

## 8 февраля

Переменная облачность, в отдельных районах небольшой снег, ветер восточный 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, температура ночью -16 - -21°C, при прояснениях до -28°C, днем -10 - -15°C, местами -4 - -9°C.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеорологическим центром.

## Как стало известно...

### Закрыв дверь — плати меньше

Кемеровчане будут платить за тепло по-новому. Собственники жилья, принявшие коллективное решение, смогут оплачивать тепловую энергию по показаниям общедомового прибора учета (ОДПУ) и только в отопительный сезон.

Зам. главы г. Кемерово по вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства Владимир Вильчиков на вчерашней пресс-конференции подчеркнул, что такой способ оплаты тепловой энергии для горожан выгоднее, чем по нормативу. Сумма платежей за фактическое потребление тепла может снизиться в полтора раза.

— То есть теперь у кемеровчан есть три варианта платы за отопление, — пояснил Владимир Вильчиков. — Первый, о котором сказано выше: ежемесячно по показаниям ОДПУ только в отопительный сезон. Второй (если ОДПУ был установлен до 1 января 2012 г.): плата начисляется ежемесячно равными долями в течение года, исходя из среднего значения показателей ОДПУ за предыдущий год. В этом случае возможна корректировка платежа. К примеру, если нынешняя зима будет теплее, чем в 2012 году, то размер платы будет уменьшен. И, наоборот, если холоднее, то будет сделано доначисление. Третий вариант (если прибор учета не установлен до 1 января 2012 г.): плата будет осуществляться по нормативу.

Норматив — 0,024 Гкал/кв.м. Реальное же потребление тепловой энергии, как показывает практика, составляет от 0,011 до 0,024 Гкал/кв.м, то есть от 45 до 100%. Все зависит от того, насколько бережно собственники жилых помещений относятся к общедомовому имуществу.

— Сами по себе приборы учета не экономят тепло, — заметил зам. главы города. — Они только показывают реальную картину его потребления. Жильцы могут экономить различными способами: утеплять окна, закрывать входные двери и так далее. Например, если владелец квартиры площадью 60,4 кв.м на ул. Дружбы, 5, за 2012 год по нормативам должен был заплатить 9480 рублей, то сумма, потраченная на отопление по показаниям ОДПУ, составила 5705 рублей. Экономия значительная.

Начальник управления энергосбережения и взаимодействия с организациями коммунального комплекса Татьяна Ананьина отметила, что в Кемерове счетчики тепловой энергии установлены уже более чем в 86 % многоквартирных домов. Еще в 259 домах ОДПУ установят до 1 июля этого года.

Приборами учета в соответствии с Федеральным законом № 261 «Об энергосбережении...» должны быть оснащены все многоквартирные дома. Однако при этом собственникам выгоднее поставить его самим, чем ждать, когда это за них сделает ресурсоснабжающая организация. Поставщики коммунальных услуг будут приобретать приборы в кредит с рассрочкой до пяти лет. Что в итоге приведет к переплате за ОДПУ как минимум в полтора раза.

Кстати, общедомовые приборы помогут решить и такую проблему, как недостаточная температура горячей воды. Как пояснил и.о. начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Олег Ивлев, современные приборы позволяют измерять температуру теплоносителя на «входе» в дом. И соответственно предъявлять претензии к своим управляющим компаниям (а им — к поставщикам). И в итоге делать перерасчет. Такие случаи в Кемерове уже были.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

## фото дня



### Вчера в кемеровском спорткомплексе «Арена» были сыграны финальные матчи чемпионата России по бильярду.

Первыми к столу вышли Ольга Милованова (Санкт-Петербург) и москвичка Диана Миронова. Многоочисленные зрители не увидели напряженного поединка: Миронова взяла верх в семи партиях всего за 70 минут — 5:2.

— У меня столько побед и титулов, что теперь играю ради удовольствия. Вы бы знали, какие меня обуревают чувства при виде падающих шаров и отыгранных комбинаций! — призналась после финала шестикратная чемпионка России и трехкратная чемпионка мира.

Зато финал у мужчин продолжался почти четыре с половиной часа. Прошлогодний победитель чемпионата мира в Бишкеке по комбинированной пирамиде Александр Чепиков сначала «отдал» три партии москвичу Александру Банному, но потом смог собраться и даже выйти вперед — 6:5. Однако 23-летний столичный кандидат в мастера спорта сначала «без вариантов» выиграл двенадцатую партию (8:0), а затем взял верх и в заключительной.

Бронзовыми призерами чемпионата России стали Виктор Локтев (Кемерово) и Ольга Мухоморова (Новосибирск).

Сергей СПИЩИН.

НА СНИМКЕ: в игре чемпион России 2013 года Александр Банной.

Фото Кирилла Кухмаря.

подробности

# 53 ДНЯ В ПЛЕНУ у сирийских боевиков

(Окончание.  
 Начало на 1-й стр.)

3 февраля заложники были освобождены в обмен на боевиков Свободной сирийской армии. Россияне были доставлены в Посольство России в Дамаске. Министрство иностранных дел РФ сообщает, что бывшие пленники здоровы, чувствуют себя нормально. Им предоставили возможность связаться с родственниками. Захваченный вместе с ними итальянский гражданин Марио Белдуомо будет передан через МИД Сирии официальным представителям Италии.

В посольстве России дипломаты не скрывают радости, сообщают «Вести». Когда наших соотечественников похитили, мало кто верил, что пленники будут спасены. Слишком уж сложная сейчас обстановка в Сирии, где уже более двух лет идет противостояние членов вооруженной оппозиции и правительственных сил.

«Спасибо всем, кто принял участие в нашем освобождении», - сказал Виктор Горелов. - Теперь 3 февраля для меня второй день рождения.

Новокузнецанин должен вернуться на Родину в ближайшее время. Абдессаттар Хасун, имеющий двойное гражданство, включая российское, останется в Сирии.

## Информацию не разглашали

Нам удалось поговорить по телефону с коллегами Виктора Горелова, с которыми он много лет трудился в доменном цехе ЗСМК, а также с его супругой Надеждой Павловой, тоже бывшей работницей ЗСМК.

- Виктор Владимирович отработал в доменном цехе 42 года, - рассказывает Валентина Климова, инженер по организации и нормированию труда. - Как пришел после окончания Сибирского металлургического института в 1964 году, так и остался до самой пенсии. В 2006-м ушел на заслуженный отдых, но без дела не остался. Великоленинский специалист, знаток доменного производства, он востребован не только в нашей стране, но и за рубежом, куда

его часто приглашают для консультирования. Побывал в Индии, в Китае. Осенью перед поездкой в Сирию заходил в цех, шутил: «Там война идет, если что - не поминайте лихом!» Мы очень переживали за Виктора и рады, что все закончилось благополучно. Пока он еще находится в российском посольстве в Сирии, оформляет документы на выезд. Надеемся очень скоро его увидим!

Понятно, что плен Виктора Горелова стал испытанием не только для него, но и для всех членов его семьи - супруги, детей и внуков.

«Мы созванивались ежедневно, - рассказывает Надежда Павловна, - вечерами общались по скайпу. 12 декабря утром поговорили, а вечером он не вышел на связь. Я подумала: «Наверное, технические проблемы». Но муж

молчал и все последующие дни. 17 декабря стала звонить в фирму, они - на завод. Информации не было. Просматривая новости в Интернете, я наткнулась на сообщение о том, что в Сирии взяты в заложники два россиянина и один итальянец, работавшие на сталелитейном заводе и ехавшие в гостиницу города Тартус, где они проживали. Сердце оборвалось. Я не сомневалась, что речь идет о Викторе и его коллегах. Старалась держать себя в руках: дома спал внук, он не должен был видеть моих слез. Главное было пережить ночь, чтобы утром начать звонить, писать письма, звонить во все колокола, добиваться помощи. В российском МИДе меня заверили, что в курсе событий и делают все возможное, но из-за опасности навредить заложникам информацию о

своих действиях не разглашают, поэтому ее нет в средствах массовой информации».

Надежда Горелова очень надеялась, что пленников освободят к Новому году, затем к Рождеству, но время шло, заложники оставались в заточении. «Я убеждала себя, что ничего плохого не случится, ведь сирийцы - люди верующие, мусульмане, значит, для них, как и для нас, дороги близкие люди, они понимают, какое горе могут причинить родным заложников». Потом у мусульман был день рождения пророка, на который она тоже возлагала надежды, но все оставалось по-прежнему.

«И все-таки была уверенность, что все закончится благополучно, потому что сначала прочитала в Интернете новость, что в Сирии освободили заложников, которые попали в плен еще в августе, потом из

этой арабской республики вывели российских граждан. С мужем я разговаривала дважды, буквально по одной минуте. Была плохая слышимость. Он спрашивал, как дела дома, и просил позвонить в МИД и российское посольство».

В прошлое воскресенье поздно вечером в квартире Гореловых раздался звонок. Звонил консул из Дамаска: «Надежда Павловна, у нас для вас хорошая новость: ваш муж освобожден! Передаю ему трубку». Они услышали голос друга через 53 дня, обоих душили слезы. В понедельник Виктор Владимирович снова позвонил семье в Новокузнецк. Был спокойным. Сказал, что есть проблемы с документами. Как только их выправят - сразу домой.

«Я жду его каждую минуту!» - призналась Надежда Павловна.

Татьяна МИНЕЕВА.

кстати

Аман Тулеев принял решение оказать материальную помощь семье Виктора Горелова. По возвращении кузбассовца в Кемеровскую область ему бесплатно, за счет областного бюджета, будет оказана медицинская помощь и проведена дальнейшая реабилитация.

партнерство

# «Кузбассразрезуголь»: выполнить и закрепить

Крупнейшая угольная компания региона ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» вчера в очередной раз заключила соглашение о сотрудничестве с областной администрацией. Несмотря на то, что 2013 год обещает быть очень сложным для отрасли, глава ООО «УТМК-Холдинг» (управляющая компания КРУ) Андрей Козицын заверил кузбасские власти, что свои социальные обязательства в регионе компания не снизит.



Директор УК «Кузбассразрезуголь» Игорь Москаленко и генеральный директор «УТМК-Холдинг» Андрей Козицын на встрече с губернатором Кузбасса подписали, что все обязательства в этом году компания выполнит.

Прошлый год в КРУ был ударным в инвестиционном плане: 22,5 млрд рублей было направлено на развитие производства компании, что на 6,5 млрд рублей превысило плановый уровень. Техническое перевооружение, увеличенный объем подготовительных работ, масштабная программа по закупке собственных железнодорожных вагонов - все это было сделано компанией в 2012 году. Продолжится и в 2013 году, заявил Андрей Козицын. Правда, в меньшем объеме, этот год для компа-

нии станет своеобразным заданием на будущее - основные затраты пойдут на проектирование новых обогащательных фабрик и реконструкцию действующих ОФ.

Особое внимание будет уделяться - так сложились еще с 2006 года, когда руководство области и компания впервые подписали соглашение о сотрудничестве, - выполнению социальных программ не только самого «Кузбассразрезуголя», но и региона в целом, особенно городов и районов, в которых расположе-

ны предприятия компании. Здесь объем финансирования не снижается.

С одной стороны, «Кузбассразрезуголь» обязуется сохранить достойный уровень зарплат в компании, достигнутый в 2012 году, - более 33,7 тыс. рублей. Без внимания не окажутся и пенсионеры (это специальные пенсии), дети работников компании (отдых, оздоровление и пр.). С другой стороны - почти 24 млн рублей предусмотрено направить на поддержку учреждений образования и здравоохране-

ния. Еще 126 млн рублей - на выполнение социальных программ области. А это и благотворительные поставки угля, и подготовка к Дню шахтера, и многое другое. Как подчеркнул Андрей Козицын, жизнь всегда вносит свои коррективы, и, как правило, данные обязательства компания ежегодно пересматривает. Не исключено, что это произойдет и в 2013 году.

Татьяна БОРИСОВА.  
 Фото Константина Наволицына.

наука и техника

ИНСАЙД ВЬЮ

# Как «накликать» МИЛЛИОН

Типичная мечта любого бездельника - сидеть весь день дома за компьютером, прихлебывая чай, и получать за это деньги. И самое приятное, что все это вполне реально. Причем прибыль от такого несерьезного дела может оказаться больше, чем доход работника бюджетного учреждения.

Что же меняется в мире и почему продвинутые «школьники» все чаще оказываются финансово более успешными, нежели специалисты с дипломами на реальной службе?

Причина в том, что с каждым годом растет вовлечение широких слоев общества в сетевую жизнь. А чем больше людей попадает в сеть, тем больше появляется способов и средств заработка на них.

Начнем с самого приятного способа для лентяев - игрушки. Сейчас почти каждая компьютерная игра требует выхода в сеть для проверки лицензии и отправки статистики игрока на сервер проекта. А многие игры вообще полностью ориентированы на Интернет и взаимодействие с живыми противниками по ту сторону экрана. Поэтому в случаях, когда в игре присутствуют какие-либо уникальные предметы, улучшающие характеристики игрока, между людьми возникают товарно-денежные отношения. Сделки могут

быть как «белыми» - с использованием функционала игры и оплатой игровой валютой/реальными деньгами, так и «черными», когда игроки договариваются на стороне.

Наиболее показатель-

ным примером может быть сделка, произошедшая в ноябре прошлого года, когда игрок по имени Heven приобрел уникальную по характеристикам булаву для своего персонажа в игре Diablo III за 7500 евро. Курьезность ситуации заключается в том, что первоначально булава была куплена на официальном аукционе игры за 200 евро (максимальная ставка), а затем перепродана «счастливчику» через объявление на форуме.

Таким образом, самый



простой вариант - лично добывать ресурсы и продавать их другим игрокам. Процесс можно оптимизировать, установив программу, которая будет играть за вас, а вы лишь станете проверять «улов» и продавать ресурсы. Существуют целые «фермы», когда на десятках компьютеров запущена игра и идет сбор ресурсов (обычно таким любят промышлять системные администраторы, имеющие доступ к большому парку компьютеров, не задействованных в

ночное время). Естественно, такая нечестная игра карается администрацией игровых проектов, но по опыту использования правильно настроенной программы можно сказать, что она довольно быстро себя окупает и позволяет получить доход, даже если будет оперативно заблокирована.

Также имеются онлайн-новые игровые проекты со ставками на реальные деньги, например, покер или шахматы. В декабре прошлого года кемеровский

студент выиграл в покер 150000 евро, приняв участие в турнире в Праге. А попал он на турнир благодаря серии побед в отборочных турах, проходивших в социальных сетях. В общем, кто-то играет в «Веселого фермера» и получает удовольствие, а кто-то делает ставку на что-то серьезное и добывает чеки на крутую сумму.

Владимир КУКЛИН,  
 блогер  
 (www.aradel.ru).

СУБЕРФИШКИ

## Айфон, до свидания?

Новый смартфон BlackBerry Z10 от канадской компании RIM вышел на мировой рынок. Гаджет, чья стоимость оценивают в пределах от 750 до полутора тысяч долларов, благодаря некоторым своим особенностям может потеснить iPhone5 и Samsung Galaxy S3.

Так, по мнению ряда интернет-изданий, BlackBerry Z10 удивляет своей многозадачностью, простым интерфейсом (отсутствуют аппаратные и сенсорные кнопки) и интуитивной системой набора текста с помощью экранной клавиатуры. «Умный» смартфон угадывает, какое слово набирает пользователь, и выдает подсказки. Более того, по заверению разработчиков, больше не нужно будет расставлять пробелы - BlackBerry сделает это самостоятельно. Официальная дата начала продаж в России - 28 марта.

Михаил ШАТЛОВ, заместитель управляющего компьютерного супермаркета «DNS» (Кемерово):

- У нас в области по продажам лидируют раз-

личные модели iPhone, которые изначально разрабатывались для рядовых пользователей. А продукция от BlackBerry больше ориентирована на корпоративного клиента. И хотя в наших магазинах смартфоны от этой компании пользуются определенным покупательским спросом, о каком-то большом буме говорить не приходится.

## «Паутинка» в прокрустовом ложе

Российская организация «Лига безопасного интернета», занимающаяся противодействием распространению опасного контента (в частности, детской порнографии) в сети, объявила о старте пилотного эксперимента по созданию «чистого интернета» в Костромской области.

Теперь все костромские интернет-провайдеры и операторы сети будут предоставлять доступ только к определенным сайтам «белого списка», составленного экспертами ЛБИ. Если же пользователю захочется вернуться к «нефильтрованному» интернету (т.е. с материалами для взрослых), - Прим. авт.), то ему нужно будет написать спе-

циальное заявление своему провайдеру. Данная инициатива ЛБИ уже встретила негативную реакцию в российском интернете. Как сообщают «Известия», председатель Пиратской партии Павел Рассудков назвал «белый список» «нарушением Конституции».

Марина ЧЕРНОСКУТОВА, новокузнецкий блогер (karmant2011.livejournal.com):

- Вообще-то я за борьбу с педофилами в любом виде. Но... Разве из-за «белых списков» они перестанут быть педофилами? Разве это как-то спасет очередного ребенка от насилия? Я, конечно, буду рада, если перестанет высказываться баннерная реклама на интимную тему. Только, как говорится, дай врагу палец - он отхватит руку. А свобода с цензурой в любом виде - враги по определению. Откуда мне знать, что еще зачистят, кроме порносайтов? У нас что, в интернете извращенцев больше, чем нормальных людей? Где статистика? Кто это изучал? До каких пор нормальное большинство будет ограничивать из-за извращенного меньшинства? Давайте будем бороться так, чтобы педофилам было фигово, а не законопослушным гражданам.

Подготовил Сергей СПИЦЫН.

инициатива



Ходят и лепят

Студентки Кемеровского госуниверситета культуры и искусств помогают школьникам и дошкольникам «творить красоту».

Елена Артамонова и Наталья Примкулова - пятикурсницы кафедры декоративно-прикладного искусства. С недавних пор девушки стали желанными гостями во многих школах и детских садах Кемерово. Дело в том, что они по собственной инициативе, не получая за это ни копейки, приезжают к ребятишкам и проводят мастер-классы: для тех, кто постарше, - по декору поменьше, для малышей - по лепке.

- Мы такие художники-волонтеры, и нам хочется не только самим творить красоту, но и научить других делать это, - говорит Наталья. - Перед Новым годом мы с Еленой ездили по школам и помогли оформлять классы, активные залы к торжествам. Сейчас проводим уроки по лепке из соленого теста у дошколят. Уже доказано, что лепка развивает творческое мышление, мелкую моторику и фантазию у детей. Начинаем с простых фигурок - смешариков. Ребятам нравятся сказочные персонажи.

Елена и Наталья так любят лепить, что даже в лютые декабрьские морозы к праздникам слепили снежные фигурки у главного корпуса КемГУКИ.

Алена ФЕДОТОВА.  
 Фото из альбома КемГУКИ.

культура

Четыре фестиваля сразу

Кемеровский театр для детей и молодежи примет участие в 9-м международном фестивале «Молодые театры России», который состоится в Омске в мае. Этот престижный фестиваль проводится в Омске с 2002 года, и участие в нем обычно принимают театры, работающие в режиме эксперимента, активно использующие в своих постановках современную драматургию. Наш театр привлеч внимание экспертов премьерой прошедшего сезона «Long Distans, или Сааянский акцент» (Марина Палей).

Уже известно, что нынче в фестивале примут участие театры из Санкт-Петербурга, Перми, Москвы и Омска. Международную афишу составят спектакли из Словении, Великобритании, Ирландии, Австралии и Эстонии. Подарком фестивалю станет моноспектакль народного артиста России Александра Филиппенко.

Стоит отметить, что это уже четвертый фестиваль, на который Кемеровский театр для детей и молодежи приглашен в этом году. Помимо Омска, он побывает в Новокузнецке на фестивале «Кузбасс театралный», а также в Уренгое (фестиваль сказок «Я-мал, привет!») и Санкт-Петербурге. В северную столицу кемеровчане поведут спектакль «Волшебное кольцо». Здесь состоится фестиваль «Арлекин», который называют «детская «Золотая маска», он определит лучший спектакль для детей из всех созданных в России.

Ольга ШТРАУС.

тяжба

Сыновий долг

Старушка заставила платить сына за коммунальные услуги через суд.

Как рассказали в управлении Федеральной службы судебных приставов России по Кемеровской области, сама 75-летняя пенсионерка живет в Междуреченске, а в другой ее квартире, в Мысках, поселился 50-летний сын. Конфликт между ними произошел из-за того, что мужчина ни разу не заплатил за услуги ЖКХ. Чтобы не копить долги, матери приходилось самой погашать все его счета. К слову, она неоднократно пыталась устроить свое великовозрастное дитя на работу, но сын отказывался трудоустроиваться. Тем более что свою пенсию он уже выработал, мол, может себе позволить и праздное времяпрепровождение. Тогда женщина обратилась в суд с требованием взыскать с сына алименты, чтобы использовать их в том числе и для погашения его счетов. В итоге из пенсии мужчины начали удерживать около трех тысяч рублей. Однако недавно бабушка вновь обратилась в суд: по ее словам, сумма слишком маленькая, и денег на все расходы не хватает. Пока суд не вынес решение по этому иску.

Рита ЧЕРНЫХ.

состязания



Памяти Лены Панченко

Сегодня на горе Югус в Междуреченске завершатся региональные соревнования по горнолыжному спорту памяти мастера спорта международного класса междуреченки Елены Панченко, трагически погибшей в Австрии. Традиционный мемориал проводится уже 31-й раз.

В состязаниях принимают участие около 200 юных спортсменов в возрастных группах 1997 - 2003 гг. рождения из Красноярска, Новосибирска, Томска и городов Кемеровской области.

В программе слалом и слалом-гигант. По итогам турнира юные горнолыжники, показавшие лучшие результаты, примут участие во Всероссийских соревнованиях «Олимпийские надежды России».

Людмила ХУДИК.  
 Фото Ярослава Белыева.

**Участь участкового**

Рассказывает майор милиции в отставке Виктор Иванович Василенко, родившийся 2 августа 1943 года: - Мой отец погиб на войне в 1943-м, когда я еще не родился. Моей маме Марии Филипповне было в то время 19 лет, и сейчас я могу только восхищаться ее мужеством – как она сумела меня сохранить живым в те жестокие военные и послевоенные годы. Жили мы с мамой в деревне в Новосибирской области сначала в землянке, затем нам выделили небольшое помещение в конюшне, где раньше хранились хомуты. Жили очень плохо. Холод и голод – это память с тех пор на всю мою жизнь. Основная еда – картошка, которой нам хватало только до весны. А потом – постоянные поиски картошки для «тошнотки» на полях после зимовки. В основном в еду шли разные травы: лебеда, крапива, мокрица. Никогда не забуду ощущение набитого травой и водой желудка и постоянное желание кушать. Это сейчас немислимо понять, но иногда приходилось есть и пропастину (я сам однажды притащил ее домой, и мама тщательно отмывала ее в нескольких растворах марганцовки).

В 50-60-е годы стало легче. Мать вновь была замужем, родила еще четверых детей. Я окончил 10 классов и отслужил в армии, женился и более тридцати лет прослужил участковым инспектором в поселке Кузбасский Кемеровского района. У нас с женой родилось трое детей.

Виктор Иванович всегда подчеркивает, что самым лучшим временем его жизни была работа в милиции. Заботы и просьбы жителей поселка, труженников госплемзавода «Октябрьский» никогда не оставались без внимания инспектора Василенко. Он постоянно встречался с людьми на полях, в гараже, на фермах, посещал квартиры, присутствовал на планерках, часто бывал в местной школе. Он много раз вступал в единоразовое с вооруженными преступниками. Некоторые жители в шутку называли его «наш Анискин». Глубокое знание людей ему действительно не раз помогало раскрывать самые сложные дела. Жители поселка несколько раз избирали своего участкового депутатом сельского Совета.

14 ноября 1977 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за достижения в службе В.И. Василенко был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1989 году приказом министра внутренних дел СССР ему был вручен нагрудный знак «Заслуженный участковый инспектор». Но, пожалуй, главная его награда – уважение односельчан, которые до сих пор с теплотой его вспоминают и благодарят за работу.

**Вместе с областью в 2013 году свой 70-летний юбилей отметят и сорок бывших сотрудников органов внутренних дел Кузбасса, родившихся в 1943-м и состоящих на учете в Центре пенсионного обслуживания Главного управления МВД России по Кемеровской области.**



# Рождены в 43-м, служили Родине

**Вместе с песней**

В большой семье металлурга Кузьмы Даниловича Нестерова и его жены Антонины Тимофеевны в апреле 1943 года появился пятый ребенок – Анатолий. Жила семья в городе Гурьевске в своем небольшом домике, состоящем из одной комнаты и кухни. При доме был огород, стайка с поросенком и курами, где в свободное время трудился вся семья.

Отец по состоянию здоровья не был призван в армию и всю войну и в послевоенные годы работал на Гурьевском металлургическом заводе вальцовщиком. За свой труд был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Мать всю свою жизнь была домохозяйкой, а с начала войны и до ее окончания тоже работала на заводе. В 1945 году она родила последнего, шестого по счету ребенка – дочь.

Здесь надо отметить, что жилищно-бытовые условия и медицинское обслуживание горожан в годы войны были лучше, чем в сельской местности. Нормированная выдача продуктов по карточкам, денежная оплата труда давали возможность горожанам жить сносно, хотя, конечно, полностью и не удовлетворяли потребности населения. Например, с 1943 года в городах вводились следующие нормы на основные продукты питания (на одного человека в месяц) для рабочих и ИТР: 750 г сахара и кондитерских изделий, 800 г жиров, 2 кг крупы и макарон, 800 г хлеба (в день); для служащих: 600 г сахара и кондитерских изделий, 600 г жиров, 1,5 кг крупы и макарон, 600 г хлеба в день. Иждивенцы и дети до 12 лет получали в месяц 500 г сахара и кондитерских изделий, 500 г жиров, 1,5 кг крупы и макарон, по 400 г хлеба в день. Однако зачастую эти продукты не поступали в торговую сеть, и только хлеб относительно регулярно отоваривался по карточкам в больших очередях.

Окончив среднюю школу и педагогический институт, Анатолий Нестеров работал в школе, затем его избрали секретарем Гурьевского горкома комсомола, а вскоре по решению областного комитета ВЛКСМ его направили на работу в милицию. Прослужив в органах внутренних дел около тридцати лет, Анатолий Кузьмич ушел в отставку, но и на заслуженном отдыхе дома не засиживается. Вместе со своими товарищами по работе в милиции он пришел в Кемеровский городской хор советской песни, руководимый профессором А.П. Мохонько (в свое время, кстати, служившим в войсках МВД). В этом хоре бывшие милиционеры создали ансамбль «Мужское братство». Его до сих пор можно слышать на различных праздниках в учебных заведениях, на предпринятиях и в подразделениях полиции.

**Из полковника милиции – в казачьи генералы**

В 1947 году в Юргу в поисках лучшей доли приехала из Новосибирской области семья Федора Лелюха. Жилы в рабочем поселке не было, а посему главе семейства и матери со старшими детьми пришлось поселиться в землянке, и только в пятидесятые годы они своими силами построили небольшой кирпичный дом. Старший сын Борис Лелюха получил в Томске высшее образование, работал инженером на Юргинском машиностроительном заводе, был известен в городе как спортсмен-планерист. За ним тянулись младшие братья и сестры. Володя Лелюха, родившийся в 1943 году, получил среднее специальное образование в Тайгинском железнодорожном техникуме, работая в депо.

После службы на Северном флоте он трудился в системе профтехобразования, окончил юридический институт, был назначен заместителем начальника Кемеровского областного управления профессионально-технического образования. В 1975 году решением областного комитета КПСС был направлен на службу в органы внутренних дел. Долгое время работал начальником учебного центра Кемеровского областного управления внутренних дел. За период его работы это учебное заведение стало не только центром профессиональной подготовки молодых сотрудников милиции, но и местом их эстетического и культурного воспитания. Милиционеры активно занимались в кружках художественной самодеятельности, посещали театральные спектакли, концерты. Перед курсантами постоянно выступали не только местные артисты, работники культуры, писатели и поэты, но и известные на всю страну актеры, певцы. В учебном центре была развернута постоянная выставка произведений лучших кузбасских художников по тематике милиционерской службы.

В 1986 году В.Ф. Лелюха был переведен на службу в Иркутскую область, где возглавил одно из подразделений исправительно-трудовых учреждений. В дальнейшем это подразделение стало лучшим в системе МВД, и В.Ф. Лелюха было присвоено звание полковника. Он успешно совмещал работу с повышением своего профессионального уровня, защитил кандидатскую диссертацию, активно занимался общественной работой по возрождению казачества. После увольнения из органов МВД его на альтернативной основе избрали атаманом Иркутского реестрового казачьего войска, а 15 июля 2000 года Указом президента Российской Федерации ему был присвоен высший чин казачьего генерала. В 2004 году в Кемеровском государ-

ственном университете Владимир Федорович защитил докторскую диссертацию по социологии.

**Поклон матерям**

Без отцов, погибших на войне, поднялись на ноги В.Н. Бардаков, В.С. Харламов, Б.Н. Чечулин. Они получили образование, отслужили в рядах Советской армии и десятки лет достойно охраняли правопорядок в родном Кузбассе. Владимир Федорович Перетяцкий пришел в милицию, сменив своего отца – ветерана милиции Федора Ивановича, участника войны.

Вместе со своим братом Виктором Исаченко долгие годы работала в подразделениях МВД областного центра Ольга Николаевна Кудрявцева. В милиции Маринина служили супруги Тимофеевы – Валентина Федоровна и Геннадий Яковлевич. На смену своей матери Т.Г. Авериной в милицию города Прокопьевска пришла ее дочь Елена Кудрина.

Рассказываю о своих сослуживцах, родившихся во время войны, а думаю об их матерях, которые рожали детей в страшные годы всемирной беды и общенационального горя. Это они удержали своих чад, сумели воспитать их настоящими патриотами своего края, своей Родины. Вечная благодарность этим замечательным женщинам!

**Анатолий ЛОПАТИН,** полковник милиции в отставке.

**НА СНИМКЕ: хор советской песни и ансамбль «Мужское братство»; крайний справа – Анатолий Нестеров.**

**Р.С.** В 1943 году в Кемеровской области родилось 1942 ребенка. Самая высокая рождаемость в Кузбассе была в 1983 году: появилось на свет 57328 детей. В 1997 году в области родилось 25 тысяч детей, в 2010-м – 37 тысяч.

# Письма несчастья

**Открыть третье письмо у Елены Александровны Колядиной просто не хватило сил. Конверт с обратным адресом из Москвы, а точнее, с логотипом банка «Тинькофф», будто обжег пожилую женщину...**

...В двух первых письмах все от того же отправителя Елена Александровна обнаружила напоминание о долге этому банку. И... чуть было не лишилась чувств. За все свои 82 года всегда жившая по средствам Елена Александровна старалась ни у кого не одалживать. И уж тем более у банков. А тут вдруг долг в несколько тысяч!

Правда, плохо видящая Елена Александровна не сразу увидела на свою фамилию на белом листе. Приблизившись к телефону, она попыталась успокоить женщину:

- Не ты, не ты должна банку, а какой-то Родион Максимович Братский. К нему претензии.

- Но адрес-то на конверте мой! - взволнованно вздыхала Елена Александровна.

- Наверное, ошибка какая-то вышла, - решили родственники, но все-таки позвонили по указанному бесплатному телефону 8-800-666-1010.

И голос в трубке подтвердил, что некий Родион Братский проживает именно в Кемерове, на улице 40 лет Октября, в доме №... - Может, ты кого-нибудь зарегистрировала в своей квартире? Может, временно? Ты же у нас такая добрая и доверчивая? - допытываются родственники у поникшей Елены Александровны.

Тогда она показывает квитанции об оплате за

квартиру, где черным по белому значится только ее фамилия.

Звонят в главный (московский) офис банка по телефону, вновь объясняют ситуацию. Но там, попутешествовав по компьютеру, отвечают, что должник Родион Братский зарегистрирован именно в Кемерове, в доме №... по улице 40 лет Октября. Однако обещали позвонить в кемеровскую службу безопасности, чтобы те разобрались с должником.

А между тем, в своем почтовом ящике Елена Александровна обнаружила еще одно письмо - напоминание о сумме, которую необходимо погасить. Она уже «подросла» на три тысячи в сравнении с первой, и составила 8789 рублей. Елена Александровна вновь схватилась за сердце. А ведь и без того немало переживаний в жизни бывшей воспитанницы детского дома. Уже не однажды попадалась она со своим добрым сердцем на удочку мошенников. Стала более осторожной. И вот – еще одна напасть! Где-то, видно, запомнили ее адрес. Но, опять же, кредиты выдают обязательно по паспорту. Она надежда, что разберутся. Только кто и когда? - вот в чем вопрос...

**Галина БАБАНАКОВА,** г. Кемерово.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») на основании решений КУТИ КО от 27.11.2012 г. № 14-2/4723 проводит открытый по форме подачи предложений аукцион по продаже имущества Кемеровской области: здание (мастерская), пл. 920,3 кв. м, совместно с земельным участком, пл. 2946 кв. м, кадастровый №42:24:0101069:3099, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г. Кемерово, ул. Тухачевского, 19. Начальная цена – 1016000 руб. Сумма задатка – 1016000 руб. Шаг аукциона – 50000 руб. Задаток перечисляется на р/с 40703810326000010060 в Сибирском банке Сбербанка РФ г.Новосибирск, БИК 045004641, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 30101810500000000641, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 05.03.2013г. Договор о задатке считается в любом случае заключенным в письменной форме на условиях формы аукциона о задатке в случае подачи претендентом заявки на участие в аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе. Начальная цена имущества - без НДС.

**Документы, представляемые для участия в аукционе:**

а) заявка установленной формы (2 экз.); б) опись документов (2 экз.); в) для юридических лиц дополнительные копии учредительных документов, документ, подтверждающий полномочия руководителя, документ, содержащий сведения о доле РФ, субъекта РФ, муниципалитета в уставном капитале юр. лица; г) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность (или копия). Прием документов для участия в аукционе, ознакомление претендентов с формой заявки, иной информацией об имуществе, условиях договора о задатке, купли - продажи, осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж («Кристалл») с даты опубликования информационного сообщения: до 17.00 05.03.2013 г. Дата определения участников аукциона: 06.03.2013 г. в 10.20. Вручение билетов участникам аукциона в день подведения итогов аукциона с 10.30 до 10.55. **Подведение итогов аукциона состоится: 21.03.2013 г. в 11.00.** Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену за имущество. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли - продажи, в срок не позднее 15 рабочих дней с даты подведения итогов аукциона, но не ранее чем через 10 рабочих дней со дня изменения протокола об итогах аукциона на сайтах в сети Интернет. Условия и сроки платежа: в течение десяти рабочих дней с момента подписания договора на счет продавца. Победитель аукциона возмещает расходы за осуществление действий по организации и проведению продажи имущества сверх цены продажи имущества денежные средства в размере (с НДС): 2% от определенной по результатам аукциона цены продажи. Продавец вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. [www.kuzbassfond.ru](http://www.kuzbassfond.ru), [www.ako.ru](http://www.ako.ru), [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области и вся медицинская общественность области глубоко скорбят по поводу смерти **ДРОБОВА Валерия Николаевича,** доктора медицинских наук, профессора кафедры травматологии, ортопедии, военно-полевой хирургии, декана лечебного факультета КемГМА, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Управления государственного автомобильного надзора по Кемеровской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта выражает глубокое искреннее соболезнование ведущему специалисту-эксперту управления Соснину Сергею Глебовичу, а также его родным по поводу скоростной утраты близкого человека – сестры **ЯРОВИКОВОЙ Галины Глебовны.**

**Общественные обсуждения**

**ООО «Разрез Кийзасский» объявляет о начале выполнения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) объектов намечаемого строительства ООО «Разрез Кийзасский» на участке недр Урегольский Урегольского каменноугольного месторождения.**

Район планируемого размещения ООО «Разрез Кийзасский» находится в южной части Новокузнецкого района Кемеровской области, который граничит на западе с Алтайским краем, на востоке – с Республикой Хакасия, на юге – с Таштагольским и Междуреченским районами Кемеровской области. В административном отношении земельные участки проектируемого объекта принадлежат Новокузнецкому району Кемеровской области Российской Федерации.

Приглашаем всех заинтересованных лиц в период с 31.01.2013 г. по 03.03.2013 г. ознакомиться с материалами общественных обсуждений, а также высказать свои предложения и замечания в специальном журнале в Чувашской сельской библиотеке, филиал № 5 (Мысковский городской округ, п. Чувашка, ул. Алтын-Шор, д. 4. Часы работы: пн., ср., пт. с 11.00 ч. до 18.00 ч., без обеда).

Состав материалов общественных обсуждений:

1. Проект Технического задания на выполнение ОВОС объектов намечаемого строительства ООО «Разрез Кийзасский»

на участке недр Урегольский Урегольского каменноугольного месторождения.

2. Предварительная экологическая оценка территории намечаемой деятельности ООО «Разрез Кийзасский» на участке недр Урегольский Урегольского каменноугольного месторождения.

С электронным вариантом представленных документов можно ознакомиться:

- на сайте администрации Мысковского городского округа (<http://myskiadmin.ru>);
- на сайте исполнителя ОВОС – ООО «ИнЭКА-консалтинг» (<http://www.ineca.ru>).

Поступившие замечания и предложения будут учтены при подготовке предварительных материалов ОВОС, которые будут в дальнейшем представлены на обсуждение.

За дополнительной информацией можно обращаться в ООО «ИнЭКА-консалтинг»: г. Новокузнецк, ул. Лазо, 4, т. (3843) 72-05-79, e-mail: [ineca@ineca.ru](mailto:ineca@ineca.ru). Часы приема: пн.-пт. 9.00-16.00. Контактные лица - Мальцева Надежда и Тельгерова Анна.

**Управление государственного автомобильного надзора по Кемеровской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта объявляет конкурс на замещение вакантных должностей и зачислению в резерв**

**Ведущая группа должностей категории «руководители»**

- **начальник отдела** (1 вакансия) Требования к должностям государственной гражданской службы:
  - наличие высшего профессионального образования (автомобильное, автомобильное или муниципальное управление);
  - не менее двух лет стажа государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности.

**Старшая группа должностей категории «специалисты»**

- старший государственный инспектор отдела автотранспортного и автомобильного надзора (1 вакансия - г. Кемерово);
- государственный инспектор отдела автотранспортного и автомобильного надзора (6 вакансий - г. Кемерово, 4 вакансии - г. Юрга на пост везового контроля);
- ведущий специалист-эксперт (1 вакансия - г. Кемерово – знание компьютеров и компьютерных программ).
- Требования к должностям государственной гражданской службы:
  - наличие высшего профессионального образования, без предъявления требований к стажу.
  - Условия прохождения государственной гражданской службы установлены Федеральным законом от 27.07.2004г №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

**Для участия в конкурсе необходимо представить в управление следующие документы:**

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- две черно-белые фотографии (3х4), выполненные на матовой бумаге, без уголков;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением

случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;

- копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (ИНН);
- копию документов воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма №001-ГС/у, утвержденная приказом Минздрава России от 14.12.2009г. №984);
- справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009г. №559.

**Документы принимаются в полном комплекте по адресу:**

**650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, д. 41, с 15 февраля 2013г. по 06 марта 2013г. по рабочим дням с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. (обеденный перерыв с 13 ч. 00 мин. до 13 ч. 45 мин.), либо почтой по выше упомянутому адресу.**

Справки по телефону 8 (384-2) 36-79-73.

Бланк анкеты, образец личного заявления, бланки справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также документы, регламентирующие порядок проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) [www.rostransnadzor.ru](http://www.rostransnadzor.ru).

Информация о вакантных должностях государственной гражданской службы управления размещена также на сайте Федерального портала управленческих кадров [www.zeterr.gov.ru](http://www.zeterr.gov.ru), а также на сайте УГАДН по Кемеровской области [www.uqadn42.ru](http://www.uqadn42.ru).

В соответствии с п.1 ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении в аренду земельного участка, расположенного по адресу: г. Кемерово, ул. Сиреневая, юго-западнее №15, площадью 1200 кв. м, для ведения огородничества. Председатель комитета **Н.С. Витковский.**

**ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».**

Тел./факс: **72-25-23, 72-37-33, 72-55-47, 72-22-03**

# Золотая арфа в подарок

«Мы вместе создаем культурный портрет Кузбасса», - сказала на встрече с журналистами генеральный директор Государственной филармонии Кузбасса Людмила Пилипчук. И поделилась планами на предстоящий юбилейный - для области, и для филармонии! - год. Как оказалось, и слушателей, и филармонические коллективы ждут в предстоящем сезоне приятные сюрпризы.

## Гастроли звезд

Во-первых, это, конечно, интересные гастроли. Уже сегодня, 6 февраля, на сцене филармонии пройдет концерт «Три баса». Редкий мужской голос (баритонов в мире на порядок больше) нам представит вокалист, певица на сцене Большого театра, La Skala, Метрополитен-опера. А уже в ближайшем воскресенье зритель порадует концерт Константины Райкиной «Самое любимое». Артист будет читать стихи и рассказывать о своем отце Аркадии Райкине, 100-летие со дня рождения которого отмечалось не так давно.

Наверняка большой интерес у кузбассовцев вызовет и концерт Алеси Милотиной (сопрано). Урожденная кемеровчанка, звездочка юных дарований Кузбасса, она сейчас живет в Европе и концертирует с венским оркестром...

В апреле кузбасским любителям духовной музыки впервые представится возможность услышать мужской хор Сретенского монастыря. Хор, которому недавно сравнялось 600 лет,

поет на всех патриарших приемах.

Тех же, кому ближе иная музыка, ждет встреча с двумя прославленными рок-операми из Санкт-Петербурга: «Иисус Христос - суперзвезда» и «Юнона» и «Авось».

## Год органа

Осенью 2013 года Кемеровский орган отметит свое 30-летие. Этой дате будет посвящено сразу несколько событий. Во-первых, продлится проект, столь ярко принятый зрителями: «Органисты пяти континентов». Суть его в том, что в гости к нашему органу приглашаются лучшие исполнители из самых разных уголков земного шара. Ближайшее выступление - Хермана Джордана из ЮАР. Когда не так давно у нас выступил Томас Хейвуда из Австралии, органный зал едва вмещал всех желающих: пришлось ставить едва ли не столько же приставных стульев, сколько мест в зале.

Соскучившаяся по органной музыке публика получит в предстоящем году и другое развлечение. Филармония обещает организовать для всех желающих экскурсии в



Фото Сергея Гавриленко.

святыя святых - внутрь органа. «Но это - как экскурсия в оперную оперу!» - предупреждает Людмила Пилипчук. - Число экскурсантов ограничено (не более пяти человек), каждому непременно надо иметь бахилы, стерильный халат, шапочку...» И все равно - увидеть место, где рождается божественная музыка, - событие незабываемое. Думается, оно заинтеригует многих.

## Своими руками

Вообще, надо сказать, филармония в этом году планирует активнее включать слушателей в свою «заключительную» жизнь. И дело не ограничивается экскурсиями туда, где обычно чужие не ходят. В планах концертного учреждения - открыть целую серию «филармонических лабораторий». Например, «лабораторию вальса». Лю-

бой желающий сможет записаться сюда и получить уроки танца от квалифицированного балетмейстера.

Или: лаборатория музыкальных раритетов. Идея родилась из курьезного случая. Директор филармонии увидела, как после «парада пианистов» (один из фортепианных концертов, на котором выступало по очереди три звезды), публика в вестибюле долго не расходилась. Слушатели, среди которых, понятно, было немало музыкантов, облюбовали старенький рояль в фойе и устроили на нем свои состязания. Так вот, сейчас мастер-классы, на которых о редких музыкальных инструментах будут рассказывать специалисты, станут в филармонии нормой. Тут можно будет не только узнать о таинственных маримбе или сопелке, но и испытать на них свои способности.

## Международные контакты

Отдельной строкой в планах - международные проекты нашей филармонии. Их несколько. Во-первых, театр танца «Сибирский калейдоскоп», почти наверняка примет участие в культурной программе Сочинской олимпиады. Об этом заявил руководитель проекта «Марафон регионов» Дмитрий Лаврентьев (Сочи).

Во-вторых, в рамках обменного года Германия-Россия к нам на гастроли придут звезды исполнительского искусства из этой страны.

В-третьих, будет осуществлен беспрецедентный проект: совместная постановка оперы Дж. Пуччини «Турандот», в которой примут участие и наши, и китайские артисты.

Почему китайские? Отнюдь не только из-за того, что художественный руководитель нашего симфонического оркестра maestro Тао Линь - китаец. А потому, что действие оперы «Турандот» происходит в сказочном, мифологизированном, но именно Китае. Оттого на роли главных героев приглашены солисты Пекинской оперы, а также солист Большого театра Роман Муравильский. Кроме того, в концертном исполнении оперы (преьера ее состоится 6 апреля) будут задействованы солисты Музыкального театра Кузбасса

Константин Голубятников и Вячеслав Соболев, а также губернаторский симфонический оркестр. Если китайской стороне концертный вариант понравится, она готова перенести его на сцену Пекинской оперы (с теми же артистами), снабдив спектакль своей сценотрафией и режиссурой.

## Подарки и праздники

Впрочем, самые лакомые сюрпризы юбилейного сезона Людмила Пилипчук раскрывать не стала. Сказала лишь, что весной ожидается большой «Ночной бал» по случаю юбилея. Что пройдет концерт, который пролетит публику масштабно выступлений. А еще важный кусок разговора был посвящен подаркам. И тем, которые филармония делает своей публике, и тем, которые делают филармонии ее слушатели. (Наша газета уже писала о даре из коллекции произведений художника Прейсса, который передала филармонии его падчерица Людмила Бирюкова).

Зашла речь и о тех подарках, которые филармония мечтает получить. Например, концертную арфу. Пока в оркестре есть только учебная, что исключает приглашение к нам концертующих арфисток. «Правильная» арфа, для полноценного концерта, стоит порядка 85 тысяч долларов. Сумма немаленькая. Но, наверное, кузбасские меломаны заслужили такой подарок...

Ольга ШТРАУС.



Рис. Андрея Горшкова.

# Мозгочисты

Московские чиновники произвели уборку территории с помощью... графического редактора Photoshop.

Об этом сообщало позавчера радио «Коммерсантъ FM».

В ответ на жалобу по поводу плохой уборки снега на одной из пешеходных дорожек чиновники управы поместили в интернете фото, на котором красовалась идеально убранный территория. Возмущившись таким «очковитательством», член молодежной палаты района Орехово-Борисово Юрий Урсу опубликовал в своем блоге доказательства того, что при «уборке снега» власти использовали графический редактор.

А дело было так. Некоторое время назад политик пожаловался на нечищеную пешеходную дорожку. Уже спустя пару дней он получил ответ, что все хорошо: снег убрал, а управляющая компания оштрафована. При этом в качестве доказательства чиновники приложили «причесанный» снимок.

«Дорогу действительно начали чистить. Но почистили плохо. И в какой-то момент, видимо, у кого-то в управе включилась смекалка, и они решили пойти таким хитрым путем, - заметил Юрий Урсу. - На фотографии края снега абсолютно идеальные. Такой результат получить лопатой невозможно, обязательно останутся какие-то крошки. Дополнительно убрал наледи на стенах и выложили это на публичный портал правительства Москвы».

Некоторые специалисты полагают, что объем подобных «виртуальных» работ в столице велик, потому что власти просто не успевают контролировать все объекты. Между тем Юрий Урсу уже направил жалобы на комму-

нальчиков в правительство Москвы и межрайонную прокуратуру.

## В мире

На минувшей неделе в США, напротив, человека поймали на излишнем стремлении к чистоте. В штате Огайо арестовали 53-летнюю Сьюзан Уоррен, которую прозвали «Фей чистоты» за то, что она наводила порядок в чужих домах, не став хозяев в известность. Женщину задержали, когда она убирала снег с участка без ведома его владельца. В полицию о подозрительной уборщице сообщили соседи.

Кстати, этим поступком Уоррен нарушила предписание суда, согласно которому она в течение срока своего условного наказания не может совершать никаких правонарушений. Женщину поместили под стражу. Пока никаких обвинений ей не предъявлено, однако за уборку чужого снега она может попасть в тюрьму и провести там год (ровно столько, на сколько ее приговорили условно). Ожуждал Сьюзан была в ноябре прошлого года. Ее признали виновной в незаконном проникновении в поместье, где она произвела несанкционированную уборку.

Как рассказала сама «Фей», проезжая мимо одного из домов, она вдруг почувствовала непреодолимое желание «что-то сделать». Женщина зашла в дом, вымыла чашки, вынесла мусор, пропылесосила пол и вытерла пыль. Уходя, Уоррен выписала на салфетке счет на 75 долларов и оставила номер своего телефона. Американка признала себя виновной в попытке незаконного проникновения в поместье, но подчкнула, что не планировала ничего красть.

## Наше отражение

А с какими случаями «виртуальной» или мнимой работы приходилось сталкиваться кузбассовцам?

**Николай, 49 лет, строитель:**  
- Классика жанра - это работа наших дворников и уборщиц подъездов. Один вечно пьяный, вечно занимающийся денет «сколько не жалко». Не скажу, что он совсем не работает. Работает, и, кстати, хорошо. Только в те редкие дни, когда трезвый. А уборщицу за последние год я не видел ни разу. Фей прямо. Вроде как следы ее пребывания есть, пылью прибитой в подъезде пахнет, а самой уборщицы - нет!

**Алена, 31 год, референт:**  
- Известно, что дети не любят убирать свои комнаты и вообще делать работу по дому. Я дня два просила свою дочь пропылесосить в квартире - мы как раз елку убрали после новогодних праздников, иголки валялись в коридоре и зале. Звоню и интересуюсь, как там процесс. «Убираюсь» - говорит дочь. Вечером прихожу домой - иголки валяются по всей квартире. «Ты вообще пылесосила?!» - спрашиваю. «Конечно. Везде. Только пылесос не сошла». Я не нашла, что на это ответить...

**Наталья, 44 года, бухгалтер:**  
- Давно хочу добраться до нашей управляющей компании. Это же такие затаенники! Делали капитальный ремонт подъезда. Лестничные площадки и тамбур у входной двери выстелили розовой плиткой. Хорошо еще не глянцевой, а немного шероховатой. Но сколько все равно. Я уже не говорю о том, какого цвета пол после того, как по нему хотя бы один жилец пройдет с улицы. Сначала кинули у входа, где особенно опасно, драный ковер. Но он задрался, о него все спотыкались. Потом постелили пластиковый колючий коврик, какой на лестнице прибывают перед магазинами. Но наш не прибили, он тоже скользит. Сейчас вот на полу лежит картонка. Мокрая. Это управляющая компания так над жильцами издевается или делает все на полном серьезе?

Юлия СЕРГЕЕВА.

## Криминал

### Проезд оплачен...

В Белове задержана группа мужчин, вымогавших у водителя дальнбойщиков деньги «за проезд».

Наметив жертву среди водителей большегрузных автомобилей из соседних регионов, захвативших перекусить в придорожном кафе, рэкетеры предлагали оплатить «беспрепятственный проезд через город». Если дальнбойщики не соглашались, в ход шли угрозы: будет повреждена фура, уничтожен груз и так далее. Как правило, после такого прессинга иногородние водители предпочитали расплатиться и уехать - от греха подальше.

Чтобы задержать преступников, сотрудники отдела по борьбе с бандитизмом управления уголовного розыска регионального полицейского главка провели оперативный эксперимент, в котором в качестве «приманки» использовали «своего человека». После того как он отдал вымогателям две тысячи рублей, полицейские попытались провести задержание, но рэкетир удался запрятать в свою «шестерку» и скрыться. Их машину оперативники вскоре обнаружили в беловском поселке Инской - брошенной. Всех троих вымогателей задержали чуть позже на их квартирах.

По словам следователя беловской полиции Ларисы Котовой, среди потерпевших дальнбойщики не только из соседних областей, но и из Казахстана. Всего доказано девять фактов вымогательства троецкой рэкетиров на большой дороге.

Как уточнила сотрудница пресс-службы межмуниципального отдела МВД России «Беловский» Ольга Туликова, в настоящее время уголовное дело готовится для передачи в суд.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## спортарена



Диагональный «Кузбасса» Павел Мороз (слева) может выступить в матче «всех звезд». Фото Кирилла Кухмаря.

## ВОЛЕЙБОЛ

# Дубль идет в гору

Вчера вечером во Дворце спорта «Горняк» поселка Кедровка областного центра стартовал первый круг финального этапа первенства Молодежной лиги среди команд, оспаривающих 7-12-е места. В первой игре соперниками кемеровского «Кузбасса-2» были «Ярославские медведи», сегодня сыграют с командой «Зенит-УОР» (Казань). Начало всех матчей хоккея - в 19 часов. Вход для болельщиков свободный.

Наш регион впервые принимает соревнования Молодежной волейбольной лиги, организованной менее двух лет назад (ныне в турнире участвуют волейболисты не старше 1991 года рождения). В дебютном сезоне юные кемеровчане оказались в незавидной роли аутсайдеров, прочно обосновавшись на последнем, двенадцатом, месте. Но через год дубль «Кузбасса» под руководством главного тренера Руслана Чигрина явно пошел в гору и закончил двухкруговой турнир на восьмой позиции, набрав 26 очков в 22 матчах (разница

партий: 34-47). Кемеровчанин Алексей Селезнев входит в десятку лучших бомбардиров лиги - 274 балла. Его партнер Иван Маршинин заявлен и за первую команду.

Финальный этап в Кемерове начался с нуля, то есть без учета результатов предварительного раунда. Оппоненты кемеровчан, наряду с упомянутыми ярославской и казанской «молодежками», - «Сормович» (Нижегород), «Искра-2» из Индустово и «Краснодарские ястребы».

Турнир в Кедровке закончился в ближайшее воскресенье. Второй круг финального этапа состоится в Казани 11-17 марта. Команды, занявшие 7-9-е места, а также пятёрка сильнейших коллективов получат право выступить в Кубке молодежной лиги.

Вадим АНТОНОВ.

## Тем временем

Диагональный нападающий «Кузбасса» Павел Мороз по итогам голосования болельщиков вошел в число участников матча звезд суперлиги чемпионата России. Всего в списке - 32 волейболиста.

Окончательные составы двух дружин сформируют капитаны команд Сергей Тетюхин и Максим Михайлов. Олимпийские чемпионы-2012 ежедневно, до 15 февраля, будут выбирать по одному-два игрока, независимо от амплуа. Лучшие волейболисты национального первенства выйдут на площадку стадиона спорткомплекса «Дружба» 22-23 февраля.

## Спринт-новости

### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Проклопанка Светлана Топилина выиграла бег на 60 метров с барьерами на турнире в Самаре с лучшим на тот момент временем зимнего сезона в стране - 8,04 секунды.

Правда, в минувшее воскресенье на престижных международных соревнованиях «Русская зима» в Москве это достижение превошла Юлия Кондакова, пробежавшая барьерный спринт за 7,93. Наша землячка вышла в финал со вторым временем (8,05), но в ретпающем забеге была дисквалифицирована.

Тем не менее зимний сезон Светлана Топилина проводит успешно и претендует на место в национальной команде для участия в чемпионате Европы в шведском Гетеборге (1-3 марта). Состав сборной России будет утвержден после первенства страны, которое состоится в Москве 12-14 февраля.

Напомним, что в прошлом году кузбасская спортсменка выступала на чемпионате мира в помещении и пробилась в полуфинал.

### ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий Алексей Кириллов приглашен в сборную Восточной конференции Молодежной хоккейной лиги, которая 23 февраля встретится в Екатеринбурге в матче за «Кубок вызова» с командой «Запада».

В нынешнем сезоне 19-летний защитник - самый полезный игрок в составе «Кузнецких медведей». Результат Кириллова по системе «плюс-минус» (соотношение забитых и пропущенных шайб, когда хоккеист находился на льду) - плюс 22. К слову, в сборную «Востока» вошел еще один воспитанник новокузнецкой спортивной школы - нападающий Василий Мьякинин, выступающий за бердский «Кристалл».

А в регулярном первенстве МХЛ «Кузнецкие медведи» занимают восьмое место в своей конференции, опережая на одно очко «Сибирских снайперов» (Новосибирск). В ходе последнего турне подшефные главного тренера Александра Китова потерпели два поражения от «Тюменского легиона» (2:4, 2:3 - по буллитам) и обменялись победами с «Мамонтами Югры» в Ханты-Мансийске (3:8, 4:2). Очередные матчи новокузнецчане проведут дома 13-14 февраля с командой «Авто» из Екатеринбурга.

Андрей ТАРКОВ.



Фото с сайта sport-nk.ru

По горизонтали: 1. Английский ученый, лауреат Нобелевской премии по физике. 3. Молитвенная ниша в стене мечети. 5. Трагедия драматурга. 7. Ядовитая змея. 8. Часть света. 9. Игра. 10. 39-й президент США, предшественник Р. Рейгана. 11. Город в центральной Индии.

По вертикали: 1. Речь хвалебного содержания. 2. Американский актер, комментатор кинопоэмы «Великая Отечественная». 3. Электровакуумный прибор. 4. Специалист по документальному хозяйственному учету денежных средств предприятия. 5. Русский полярный путешественник. 6. Растительный мир.

4. Похвалитель. 5. Седло. 6. Флора. 7. Похвалитель. 8. Седло. 9. Викторина. 10. Картер. 11. Натюр. 12. Натюр.